
SESSÕES DO PLENÁRIO
4ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de
abril de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2º VICE-PRESIDENTE)

À  hora  marcada,  na  lista  de  presença,  verificou-se  o  comparecimento  dos
senhores  Deputados: Adolfo  Menezes,  Adolfo  Viana,  Alan  Castro,  Alan  Sanches,
Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro,
Bira  Corôa  Lula,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo
Salles,  Euclides Fernandes,  Fábio Souto,  Fabíola Mansur,  Fabrício Falcão,  Fátima
Nunes Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio
Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo  Ramos  Lula,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto
Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia  Lula,
Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen
Lula,  Marquinho Viana,  Mirela  Macedo,  Nelson Leal,  Neusa  Lula  Cadore,  Pablo
Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel  Lula  da  Silva,  Pedro  Tavares,
Reinaldo  Braga,  Roberto  Carlos,  Robinho,  Rosemberg  Pinto  Lula,  Sandro  Régis,
Sidelvan Nóbrega,  Targino Machado,  Vítor  Bonfim,  Zé Neto Lula,  Zé Raimundo
Lula e Zó. (57)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a sessão extraordinária, convocada com o objetivo de apreciar as Mensagens
nºs 5.119/2018 e 5.120/2018, ambas do Poder Executivo.

Não há expediente a ser anunciado nem manifestação de oradores no Pequeno
Expediente.

GRANDE EXPEDIENTE

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Não  há  orador  inscrito  no  Grande
Expediente.

Horário das Representações Partidárias.

Concedo a palavra ao Líder da Maioria ou ao representante do PSB para falar
ou indicar o orador pelo tempo de 10 minutos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Não há orador, Sr. Presidente.
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder do Governo e da Maioria ou ao do PP para falar ou indicar o
orador pelo tempo de 10 minutos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Não há orador, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder da Minoria ou ao do Bloco Parlamentar PSDB/PSC para falar
ou indicar o orador pelo tempo de 12 minutos.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Não há orador, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder do Governo e da Maioria ou ao do PSD para falar ou indicar o
orador pelo tempo de 12 minutos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Não há orador, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder do Bloco Parlamentar PR/PRP/Podemos/Avante para falar ou
indicar o orador pelo tempo de 10 minutos.

O Sr. Rosenberg Pinto Lula:- Não há orador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra  ao  nobre  Líder  do  Governo  e  da  Maioria  ou  ao  do  Bloco  Parlamentar
PCdoB/PDT para falar ou indicar o orador pelo tempo de 10 minutos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Não há orador, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder da Minoria ou ao do Bloco Parlamentar DEM/PRB para falar
ou indicar o orador pelo tempo de 13 minutos.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Não há orador, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  havendo  orador,  concedo  a
palavra ao nobre Líder do Governo e da Maioria ou ao do PT para falar ou indicar o
orador pelo tempo de 13 minutos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Não há orador, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Não havendo orador, Ordem do Dia.

ORDEM DO DIA

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Em  votação  o  parecer  do  relator,
Deputado  Rosemberg  Pinto,  proferido  na  Sessão  Extraordinária  do  dia
11/04/2018, à Mensagem nº 5.119/2018 do governador, da qual foi pedido vista pelo
Deputado Luciano Ribeiro, que veta integralmente o Projeto de Lei nº 21.233/2015,
de autoria do deputado Bobô, que obriga os hospitais públicos e privados do estado
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da Bahia a instalarem geradores de energia elétrica em suas unidades e dá outras
providências.  (Mensagem  disponível  em  http://www.al.ba.gov.br/atividade-
legislativa/proposicoes)

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr. Presidente, questão de ordem.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Hildécio Meireles.

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr.  Presidente, solicito, na forma regimental,  uma
verificação de quórum.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Ele pediu o tempo regimental?

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Agora  estamos  na  comissão,  15
minutos.

Deputado Rosemberg.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:-  É isso,  Sr.  Presidente,  eu queria que V. Ex.a

fizesse  o  chamamento  dos  deputados  das  respectivas  comissões,  no  prazo  de  15
minutos, para que a gente pudesse, obviamente, dar continuidade e votar esse projeto.

Queria aproveitar para conclamar todos os deputados e deputadas que estão no
cafezinho, nos seus gabinetes a se fazerem presentes para que a gente possa atender à
verificação de quórum solicitada pelo deputado Hildécio.

(O Sr. Presidente começa a verificação de quórum no âmbito da Comissão de
Constituição e Justiça.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Não  há  quórum  na  Comissão  de
Constituição e Justiça.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Por enquanto, por enquanto. Agradeço a V. Ex.ª.

Eu queria, presidente, pela ordem, convidar os deputados que fazem parte da
Comissão de Constituição e Justiça – o deputado Sidelvan acabou de chegar – para
que possam dar presença aqui.  Nós estamos chamando o deputado Bira Corôa, o
deputado...

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Quórum de votação na Comissão de
Constituição e Justiça...

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- O deputado Hildécio saiu, não faz mais sentido...
O.k.  Vou chamar o deputado Bira Corôa,  o meu querido Heber Santana,  a  nossa
querida deputada Ivana Bastos, o deputado Zé Raimundo, para que a gente possa dar
quórum na Comissão de Constituição e Justiça e assim possa iniciar a votação do
veto do governador Rui Costa.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Pela ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Joseildo Ramos.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Há uma solicitação de verificação de quórum para
a Comissão de Constituição e Justiça. O deputado Alan Castro, que está nos ouvindo,
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está na Casa, como também o deputado Bira Corôa e a deputada Ivana Bastos. É
importante  a  presença  desses  deputados  para  a  continuidade  da  presente  sessão.
Estamos na Ordem do Dia e precisamos ter quórum na Comissão de Constituição e
Justiça.

Atenção, Srs. Deputados Bira Corôa, Ivana Bastos e Alan Castro, componentes
desta  importante  comissão,  há  um  pedido  de  verificação  de  quórum.  Deputado
Euclides  Fernandes,  deputado  Roberto  Carlos  e  outros  Srs.  Deputados  que  se
encontram nas dependências desta Casa, há um pedido de verificação de quórum na
CCJ, Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa)

A Sr.a Fátima Nunes:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputada Fátima Nunes.

A Sr.a  Fátima Nunes:- Sr. Presidente, esta questão de ordem é no sentido de
fazer mais um chamamento aos nossos pares que estão aqui na Casa – há pouco,
todos estavam sentados aqui, no Plenário – para que adentrem o mais rápido possível
para marcar presença. Já estamos em período de votação nas comissões e precisamos
de todos os deputados aqui, neste momento.

Aproveitar a oportunidade também, Sr. Presidente, para pedir que o senhor leve
a minha reivindicação até o presidente da Casa. Eu tenho um projeto aqui, na Casa,
bem  simples,  que  trata  apenas  de  equipar  os  ambientes  femininos  com  alguns
adereços que são necessários, como um cabide, uma banquinha. Principalmente nos
toaletes  de  ambientes  públicos:  restaurantes,  rodoviária.  No  aeroporto  até  já
melhorou, mas em outros lugares a gente continua tendo que colocar a bolsa no chão;
às vezes uma criança que a gente leva no braço até o toalete não tem onde acomodar.
Portanto,  é  um  projeto  simples,  mas  que  é  de  grande  serventia  para  a  nossa
comodidade.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Já deu, presidente. Já deu quórum.

A Sr.ª Fátima Nunes:- Então...

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Já temos quórum!

A Sr.ª Fátima Nunes:- Já deu quórum. Muito obrigada!

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Temos  quórum já  na  Comissão  de
Constituição e Justiça. Próximo passo.

(Alguém pergunta se já tem quórum.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Tem cinco, cinco deputados!

Em votação, no âmbito da Comissão...

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr. Presidente!

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- (...) de Justiça, o relatório do relator.

Os deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram. (Pausa)
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Aprovado o relatório, com o voto contrário do deputado Luciano Ribeiro.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Mas Luciano não estava ausente?

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Em discussão única e votação.

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr. Presidente, Sr. Presidente, solicito verificação de
quórum!

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Em discussão e votação a Mensagem
nº 5.119/2018, de procedência do Poder Executivo, que veta integralmente o Projeto
de Lei nº 21.233/2015, de autoria do deputado Bobô, que obriga os hospitais públicos
e privados do estado da Bahia a instalarem geradores de energia elétrica em suas
unidades e dá outras providências.

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr. Presidente!

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Hildécio Meireles.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Pela ordem, Sr. Presidente.

O Sr. Hildécio Meireles:- Verificação de quórum para votação, Sr. Presidente.

O Sr. Joseildo Ramos Lula:- Pela ordem.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Pela ordem, V. Ex.ª será atendido.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Sr. Presidente, 25 minutos, o prazo regimental.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Marquem os 25 minutos. Quem quer a
continuidade da sessão, marque a sua presença. Vinte e cinco minutos, por favor, aí
no painel.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- Srs. Deputados, Sr.as  Deputadas, queria pedir a
cada um dos deputados e deputadas para se fazerem presentes aqui. Há um quórum
de votação para que a gente possa votar esse projeto de iniciativa do governo do
estado. É um veto, certo? Quero convidar todos os deputados aqui: deputado Adolfo
Menezes,  Adolfo  Viana,  Alan Sanches,  Alex da  Piatã,  Alex Lima,  Angela  Sousa,
Angelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo
Salles, Euclides Fernandes está presente, deputado Fábio Souto, Fabíola Mansur está
presente, Fabrício Falcão também, deputado Jânio Natal – que está aqui do lado –,
José de Arimateia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto – está aqui sentadinho ao nosso
lado –, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto. Quero convidar todos
os  deputados  e  deputadas  a  marcarem as  presenças  para  que  a  gente  possa  dar
quórum e votar esse projeto de interesse do nosso querido governador Rui Costa.

O  Sr.  José  de  Arimateia:-  É  interesse  do  governador.  Não  é  interesse  da
população, não.

O Sr. Rosemberg Pinto Lula:- E da população. Marque a presença, vá.

O Sr. Marcelino Galo Lula:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
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O Sr.  PRESIDENTE (Carlos Geilson):-  Bispo José de Arimateia,  marque a
presença para ter logo a votação. Deputado Marcelino Galo, sei que V. Ex.ª quer falar.

O Sr. Marcelino Galo Lula:- Sr. Presidente, eu gostaria de comunicar a V. Ex.ª
e a toda Casa que nós estivemos, no último sábado, em Jacobina, acompanhando o
governador Rui Costa, que assinou mais uma ordem de serviço para a construção de
uma nova policlínica.

Esse equipamento para atendimento da saúde é extremamente moderno, atende
18 especialidades, faz exames dos mais sofisticados. Principalmente atendendo o que
clamava  a  área  da  saúde  há  muito  tempo,  que  era  descentralizar,  tirando  esses
serviços que só eram feitos na capital para, principalmente, atender o nosso interior e
a população que mais precisa, que teria que se deslocar para Salvador.

Então, essas policlínicas que já vêm sendo implantadas são o maior sucesso da
saúde do nosso Estado. E ali, naquela região de Jacobina, atenderão 18 municípios:
os  municípios  do  entorno,  tendo  Jacobina  como  polo.  Todas  as  lideranças
participaram ali. Todos os prefeitos, independentemente de partido, celebraram junto
com o governador essa conquista histórica para aquela região. Então, a policlínica vai
se implantar em Jacobina, vai atender os municípios do território, são 18 municípios.
Aqueles  munícipes que tiverem que se  deslocar  até  Jacobina  terão um transporte
confortável, um ônibus com ar-condicionado, inclusive até com internet. De forma
que nós temos que comemorar! É justamente por isso que o governador Rui Costa
está sendo o governador que mais executou o que estava constando na sua plataforma
eleitoral.

Então,  isso aqui não é  opinião minha e não é  opinião de ninguém. É uma
pesquisa feita, justamente, nos cartórios eleitorais de todo o Brasil, onde registraram
os compromissos de campanha e sua realização. Então, comparando com todos os
governadores deste país, o governador Rui Costa foi o que mais pontuou, cumprindo
o que estava em sua plataforma eleitoral. De forma que é isso que comprova que é o
governador que mais realizou no Brasil.

Isso é digno de registro, porque vivemos uma crise econômica profunda, não
temos  nenhuma  perspectiva  de  sair  desta  crise  ainda  neste  ano,  o  que  reduz  a
arrecadação por parte do estado, o que paralisa a economia não só com o corte dos
investimentos do estado, como o corte profundo que ocorreu nas políticas sociais, e
isso tem muita importância no estado.

De forma que, aqui, eu quero parabenizar a região de Jacobina e parabenizar o
governador Rui Costa por essa grande conquista, que ele atendeu, do território do
Piemonte da Chapada Diamantina, com essa policlínica que já está sendo construída
para logo, logo atender da melhor forma possível aquela região.

Parabéns, governador Rui Costa.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- O.k., deputado Marcelino Galo.
Nós já temos 28 deputados que assinaram suas presenças para o quórum de

votação.

6

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



O Sr. Zó:- Presidente, faça a chamada novamente, por favor. Pode ser que haja
alguém presente aqui e tenha esquecido de dar presença.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Faltam marcar suas presenças Aderbal
Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo
Coronel,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa  Lula,  Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Fábio
Souto, Fabrício Falcão, Heber Santana, Jânio Natal, José de Arimateia, Leur Lomanto
Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Marcell  Moraes,
Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro
Tavares, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino
Machado e Tom Araújo.

Falta um Sr. Deputado ou Sr.ª Deputada.
Deputado Zé Neto regendo a orquestra.

Falta um Sr. Deputado ou Sr.a Deputada.

(Continuação da verificação de quórum.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Já temos quórum.

A votação é secreta.

Deputado Luciano Ribeiro, como encaminha a votação da sua Bancada?

O Sr. Luciano Ribeiro:- Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós encaminhamos a
votação pelo “não”, para a derrubada do veto do governador, porque entendemos que
esse  projeto  foi  aprovado  nesta  Casa  depois  de  todas  as  análises.  Então,  nós
precisamos derrubar o veto do governador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  O  deputado  Luciano  Ribeiro
recomenda o “não”.

Deputado Zé Neto, como recomenda à sua Bancada?

O Sr. Zé Neto Lula:- Sr. Presidente, primeiro, quero salientar que o projeto tem
uma intenção extraordinária. Já falei com o deputado Bobô para que transforme o
projeto, no que for possível e no que for vetado, em indicações, porque, realmente, é
um projeto que tem uma importância grande para a saúde do nosso estado.

O  que  nós,  infelizmente,  estamos  votando  é  a  situação  que  diz  respeito
meramente  a  questões  constitucionais.  Mas  de  longe  quero,  aqui,  salientar  a
importância  do  objetivo  que  o  projeto  tinha.  Por  questões  constitucionais,
evidentemente,  estamos votando hoje  o veto do governador,  que o faz  dentro  da
lógica técnica e não da lógica política e da necessidade do estado. Agora, esse projeto
vai-se tornar indicação.

Então, a nossa orientação é que votemos “sim” para o veto. O voto da Bancada
do governo é “sim”.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Zé Neto recomenda o “sim”.
Já estão votando.
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(Os deputados procedem à votação secreta.)

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Quem deseja  derrubar  o  veto  vota
“não”, como recomendou o deputado Líder Luciano Ribeiro.

Quem deseja  manter  o veto de S.  Ex.a  o Governador,  como recomendou o
Líder Zé Neto, vota “sim".

(Continuação da votação secreta.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Já podemos abrir a votação ou existe
alguém que ainda falta votar? Quem está no Plenário e que falta votar?

O Sr. Zé Neto Lula:- Faltam o deputado Alan e o deputado Manassés. Eu pedi à
Bancada que aguardasse mais um momentinho, que vamos ler o segundo veto para
ver se conseguimos avançar.

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Estou aguardando a sinalização dos
senhores para abrir a votação, abrir o resultado. (Pausa)

Prontos?
O Sr.  Zé Neto Lula:-  Pronto,  Sr.  Presidente.  Manassés está  votando.  Nossa

Bancada votou integralmente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Encerrada a votação.
Resultado na tela:  “sim”,  29;  “não”,  8.  Está  mantido o veto.  (Publicada a

Mensagem nº 5.119/2018 no DL do dia 26/01/2018)
O Sr. Hildécio Meireles:- Presidente, presidente. Pela ordem, presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Antes  de  V.  Ex.ª,  eu  passo  a

presidência... Um minutinho só, deputado Hildécio.
O Sr. Zé Neto Lula:- Temos mais um e já peço para processar o próximo.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Próximo projeto.
O Sr. Hildécio Meireles:- Presidente, vou encerrar...
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Falta  o  Parecer  da  Comissão  de

Constituição e Justiça. Mensagem nº 5.120/2018...
O Sr. Hildécio Meireles:- Presidente. Pela ordem, presidente. Presidente, pela

ordem. Quero me referir...
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  (...)  de  procedência  do  Poder

Executivo.
O Sr. Hildécio Meireles:- Eu quero me referir  a esse projeto de lei que foi

aprovado agora. O veto que foi aprovado agora.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Pois não, deputado.
O Sr. Hildécio Meireles:- O art. 194 do Regimento diz que o projeto vetado

será considerado aprovado quando obtiver o voto da maioria absoluta dos membros
da Assembleia Legislativa. Será aprovado quando tiver os votos da maioria absoluta
dos membros desta Casa.

O Sr. Zé Neto Lula:- É o inverso.
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O Sr. Hildécio Meireles:- Eu entendo aqui, salvo melhor juízo, que teria que ter
votos favoráveis da maioria absoluta da Casa.

(Alguns Srs. Deputados conversam fora dos microfones.)
O Sr. Zé Neto Lula:- Ele entendeu. Pode seguir, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Não, mas eu vou explicar porque é
matéria constitucional. Ele fez um levantamento de uma questão.

Trata-se do § 4º do art. 80 da Constituição. (Lê)  “O veto será apreciado, no
prazo de trinta dias, a contar de seu recebimento, só podendo ser rejeitado pelo voto
da maioria absoluta dos Deputados, em escrutínio secreto.”

Portanto o voto está mantido.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- A seguir, há a apreciação da Mensagem
nº 5.120/2018.

Falta o parecer da Comissão de Constituição e Justiça que veta integralmente o
Projeto de Lei nº 22.140/2017, de autoria do deputado Hildécio Meireles, que dispõe
sobre a transparência na política estadual de regulação do Sistema Único de Saúde
SUS.

Para relatar, com a palavra, o deputado José Raimundo Fontes.

O Sr. ZÉ RAIMUNDO:- Sr. Presidente, nobres colegas deputados, passo a ler
o parecer.

(Lê)“PARECER

Da Comissão de Constituição e Justiça, ao veto integral do Governador do
Estado ao Projeto de Lei n° 22.140/2017, de autoria do Deputado Hildécio Meireles.

Encaminha, à Assembleia Legislativa, o Exm° Sr. Governador do Estado, a
Mensagem  n°  5.120/2018,  através  da  qual  comunica  a  esta  Casa  sua  oposição
integral  ao  Projeto  de  Lei  n°  22.140/2017,  de  autoria  do  eminente  Deputado
Hildécio Meireles, o qual ‘Dispõe sobre a Transparência na Rede Pública Estadual
de Regulação do Sistema Único de Saúde — SUS no âmbito do Estado da Bahia’.

O veto, com amparo do § 1º do art. 80, combinado com o inciso V do art. 105,
ambos da Constituição do Estado, incide sobre todo o projeto, uma vez que este ‘cria
obrigações administrativas à Secretaria de Estado, se imiscuindo materialmente no
âmbito  da  competência  privativa  do  Chefe  do  Poder  Executivo  e  representando
ingerência de um Poder na esfera de atuação do outro, além de versar sobre serviços
públicos que reclamam dispêndio de recursos, conforme dispõem o § 2o do art. 1º e o
inciso  VI  do  art.  77,  ambos  da  Constituição  Estadual’,  conforme  registra  o  Sr.
Governador na Mensagem encaminhada a esta Casa.

Com  efeito,  a  proposição,  já  no  seu  art.  1o,  impõe  o  cumprimento  de
obrigações à Secretaria Estadual da Saúde, contrariando o princípio constitucional
da  separação  dos  poderes  e  o  quanto  dispõe  o  inciso  VI  do  art.  77  da  Carta
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Estadual,  que  estabelece  a  competência  privativa  do  Chefe  do  Poder  Executivo
relativamente  à  iniciativa  de  projetos  que  versem  sobre  as  competências  das
secretarias e demais órgãos da administração pública.

Pelas razões expostas, e considerando pertinentes as explicações contidas na
Mensagem Governamental,  opino pela  manutenção do veto integral  do  Exm° Sr.
Governador ao Projeto de Lei n° 22.140/2017.

É o parecer, s.m.j.

Sala das Sessões, 16 de abril de 2018.”

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Pela ordem, presidente.
O Sr. ZÉ RAIMUNDO LULA:- Para concluir, Sr. Presidente, lembro que o

secretário Fábio Vilas-Boas esteve nesta Casa, numa audiência pública requisitada
pelo nobre deputado José de Arimateia,  ocasião em que ele explicitou e detalhou
como funciona o sistema de regulação estadual – uma verdadeira aula para todos nós
–, esclarecendo que é muito mais matéria administrativa do que legislativa.

Portanto,  as  preocupações  do  nobre  deputado  Hildécio  Meireles,  legítimas
preocupações, corretíssimas do ponto de vista gerencial, não cabem na norma legal,
porque se trata, evidentemente, de um processo de gestão da saúde e não de norma da
saúde, Sr. Presidente.

É a nossa consideração complementar a este parecer.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Obrigado, deputado José Raimundo.

Parabéns pelo parecer.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Pela ordem, presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Deputado Sidelvan Nóbrega.
O  Sr.  Sidelvan  Nóbrega:-  Sr.  Presidente,  invocando  o  art.  81  do  nosso

Regimento  Interno  desta  Casa,  peço  vista  desse  projeto  para  que  a  gente  possa
analisar melhor e depois trazê-lo a este Plenário.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- V. Ex.ª será atendido. Pedido de vista
concedido.

A sessão está encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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